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Meg'elenik hetenként egyszer szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Eüg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és 

anyagi részét illető megkeresések küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Politika egy kongresszus körül.
A budapesti nemzetközi orvosi kong­

resszus körül a politika hullámai csapkod­
nak magasra. A szigorúan tudományos 
jellegű nemzetközi összejövetelt politikai 
kérdés gyanánt kezelik és politikai pártál­
lások szerint ítélik meg. Az a tervszerű 
agitáció, amelyet a nemzetiségiek folytat­
nak ellenünk, most az orvoskongresszust 
tette meg ütköző ponttá és ebben keresi 
az alkalmat arra, hogy Európát ellenünk 
hangolja.

Be kell vallanunk, hogy a nemzeti­
ségiek nagyon ügyesen, szorgalmasan ne­
mesebb ügyhöz méltó buzgalommal agitál­
nak a magyar nemzet ellen. És el kell is­
mernünk azt is, hogy az eszközökben, a 
harczi fegyverek megválogatásában nem 
nagyon válogatósak.

Tudományos kérdést politikai térre 
átjátszani, ez a fogás rávall a nemzetisé­
giekre. A tudomány csarnokaiba bevonul­
tatni a politikát, igazán olyan trükk, amely­
től minden jobb érzésű ember elfordul. De 
hát ők nem túlságosán kényesek, ha a

magyar nemzet befeketitéséről van szó és 
nem riadnak vissza semmiféle eszköztől, 
amely ezen czéljukat szolgálja.

A román orvosok után most a szerb 
orvosok körében hódított az a felfogás, 
hogy a budapesti orvosi kongresszusra 
nem szabad ellátogatnak. Nem pedig 
azért, mert nem tehetik be a lábukat olyan 
állam fővárosába, amely tüzzel-vassal irtja 
a nemzetiségieket.

A tudomány bizonyára nem fog sokat 
veszíteni vele, ha a román, meg a szerb 
orvosok távol maradnak a kongresszustól. 
Inkább ők lehetnek a vesztesek. De hisz 
ők nem is a tudományos czélzatot nézik, 
hanem az agitácziós harczra gondolnak. 
Nem a tudomány komoly szolgálata ve­
zeti őket, hanem a politikai küzdelem. Nem 
törődnek avval, ha tudományos téren talán 
hátrányukra lehet, hogy ők nem vesznek 
részt a világ legelőkelőbb orvosainak ez 
összejövetelén. Sokkal nagyobb nyereségük 
és elégtételük, ha a kongresszus alkalmá­
ból ismét telelármázhatják Európát hazug 
siránkozásaikkal és ellenünk uszíthatják az 
európai közvéleményt.

Hogy ezekből az obiigát nemzetiségi 
panaszokból mennyi az igaz, avval minden 
komoly, józan felfogású, objektiv itéletü 
ember tisztában lehet, aki nem engedi ma­
gát hazug szólamokkal félre vezettetni, 
hanem előbb a tényeket akarja megismerni. 
De természetes, hogy a külföld, ha folyto­
nosan csak ezeket a panaszokat hallja és 
a tényeket, az igazságot nem terjesztik 
eléje, a végén mégis gyanakodni kezd, 
hogy talán csakugyan van valami ezekben 
a vádakban. Nekünk is ki kell hát álta­
nunk a külföld előtt, nem szabad lenéző 
hallgatással napirendre térnünk a nemze­
tiségi áskálódások felett, mert ha nem 
hangoztatjuk az igazunkat, ha nem te­
szünk semmit ennek a könnyen megdönt- 
hető — mert a hazugság fegyvereivel 
dolgozó — agitácziónak az ellensúlyozá­
sára, akkor ne csodálkozzunk rajta, hogy 
utoljára is tényleg általánossá lesz a fel­
fogás, hogy a magyar nemzet zsarnok el­
nyomója a nemzetiségieknek. Meg kell 
mozdulnunk nekünk is, ki kell szállanunk 
a síkra és az igazság fegyvereivel, s té­
nyek őszinte feltárásával kell összetörnünk 
a nemzetiségiek hazug fegyvereit.

TÁRCZA.
A király szőlői.

A királynak Tokaj környékén 3 minta­
szerűen kezelt szőlője van, amelynek erede­
tét az ott székelő felügyelőség sem tudja 
bizonyosan. Hogy mióta vannak ezek az 
egykor II. Rákóczi Ferencz-féle szőlők a 
királyi család kezén, erre nézve hiába 
kér az ember felvilágosítást. Annyi bizo­
nyos, hogy a szőlők már több mint fél­
század óta a király birtoka, mert ha 
valaki Tokaj-Hegyalja földnépétől tuda­
kozódik, hogy a királyi szőlők merre 
fekszenek, bízvást számíthat rá, hogy a 
kérdezett ezzel a kérdéssel felel: „Talán a 
császár szőlőjét tetszik kérdezni. ?*

A nyolezvanas évek elején történt, 
hogy néhai Andrássy Gyula külügy­
miniszter^ boráról hires szőlőskei borgazda­
ságában föllépett a filoxera, mely első­
sorban a tokajhegyaljai szőlőket pusztította

el, többek között a király szőlőjét is, 
amelyet 1888-ban újítottak föl Szirmai 
grófnak, az udvari szőlőgazdaságok felü­
gyelőjének vezetésével, — aki 33 esz­
tendeig szakszerűen kezelte az udvari 
szőlőket.

A király tarczali és tolcsvai szőlő­
telepe, amely közel félszázad óta szolgál­
tatja az udvar mindennapi használatára a 
szomorodni pecsenyebort, valamint az 
udvari ebédekhez a tokaji esszenczia néven 
ismert asszut, a hires bodrogkereszturi 
csatatér közvetlen szomszédságában van, 
melyet impozáns honvédemlék diszit, — 
annak emlékezetére, hogy Klapka tábornok 
1849 január 23-án először Tarczalnál, 
majd Bodrogkereszturnál oly fényesen 
megverte Schlick császári tábornok csa­
patait.

A király legnagyobb szőlője a tarczali 
Szarvas hegyen van, mely Tarczal nagy­
községtől negyedórányira fekszik a Sze­

rencs — tokaji vasúti vonal mentén. A 
61 kát. hold nagyságú telep kizárólag 
furmin és hárslevelű tazdi fajszőlővel van 
beültetve. A hatalmas kiterjedésű telep 
számos táblára van osztva és valamennyi 
szőlőtábla magyar felirattal ékeskedik. A 
csinos külsejű felügyelőlakás, valamint a 
présházak falai és a mustos hordó, tíz 
óriási lajtos kocsi fehérre és szürkére 
van festve.

A múlt évi szüret Tarczalon október 
26-án kezdődött és november 12-ig tar 
tott, mely idő alatt 120 szőlőszedő és 
puttonyos didergett a reggeli 3—4 fokos 
hó és fagyban és a szőlőszedő leányok 
venyige tűznél köveket melegítettek s ron­
gyokba csavarva magukkal vitték, hogy 
szedés közben dermedt ujjaikat vala­
mennyire felmelegitsék. Tarczalon tavaly 
900 hektoliter pecsenyebor és 100 puttón 
asszu termett. Egy gönczi hordóhoz 
5 puttón asszut használtak fel — egy

SÉRVBEN" SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk Schön Sándor keztyfi,- kötszer- és orvosi műszer 
tárát Debreczen, Piacz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖTÓK, HASKÖTŐK, gummi görcs 
érharisnyák, HÁTEGYENESITÖK kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosab 

S eszközöltetnek. Valódi FRANCZIA és AMERIKAI GUMMIKŰLÖNLEGESSÉGEK. . 1" 1
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megnagyobbított kalap és
ÚRI DIVAT ÁRUHÁZÁBAN KALA­
POK NYAKKENDŐK, FÉRFI INGEK 

UTAZÓ BŐRÖNDÖK,
legnagyobb választékban

DEBRECZEN. TELEFON 707
Városi közgyűlés.

Városi közgyűlés tartatott augusztus hó 
8-ik napján G. Tóth János polgármester el­
nöklete alatt, amelyen a szóban forgó ügyek 
fontosságára tekintettel — bárha debreczeni 
országos vásár volt — a képviselők élénk 
érdekeltséget tanúsítottak. A közgyűlés lefo­
lyása a következő volt: Bállá István kir. ál­
latorvos jelentése, mely szerint a város lo­
vai között kiütött torokfájás mirigykórban 
az egyik ló elhullott, tudomásul vétetett

G. Tóth János polgármesternek indít­
ványa, mely szerint azon esetben, ha ameny- 
nyiben a pusztaangyalházi legelő arányosí­
tás! perben a nádudvariak részére felajánlott 
egyezség meg nem köttetnék, vagyis a per 
folytattatnék, a város saját érdekei megvé­
dése czéljából a perbe avatkozzék bele és 
védelméről gondoskodjék — igen hosszan 
tartó vitára adott alkalmat. Az érdekes tárgy­
hoz különböző szempontból szólaltak fel 
Csanády István, Szilágyi Bálint, ifj. Borbély 
Gábor, Szabó Sándor, Császi Jakab, Her- 
czeg Gábor, id. Borbély Gábor. Hetey Ig- 
nácz és Dr. Malatinszky József. Végül a 
közgyűlés abban állapodott meg, hogy pol­
gármestert, főjegyzőt és v. tisztiügyészt meg­
bízta, hogy a már megkezdett levéltári ku­
tatást fejezzék be, és jelentsenek az ered­
ményről.

Ezután polgármester és v. tisztiügyész 
kiküldöttek jelentése jött elbírálás alá, mely 
szerint az árucsarnok felépítési ügyében

puttón egy véka, vagyis 25 liter asszu 
szem — amelyből a tokaj-hegyaljai királyi 
ital készül, melynek hígításához állandóan 
tolcsvai bort használnak. Ebből a 100 
puttón szemelt asszuböl 14—20 gönczi 
hordó asszubor várható az udvar részére.

A királyi udvar nagyságra második 
szőlője Tolcsván van, mely 80 katasztráiis 
hold s az u. n. Bartalos és Gyopáros 
hegyoldalban a legszebb helyen h-kszik. 
Tolcsván egy igen csinosan épült emeletes, 
a régi magyar kúriákra emlékeztető Rá- 
kóczi-féle kastélyt találunk, ahol most 
állandóan egy udvari szőlőkezelő lakik. 
Itt már október végén leszüreteltek és 
hogy kiváló pecsenyebort kapjanak, tavaly 
kivételesen nem készítettek asszubort s 
így a Tolcsván leszüretelt szőlőből hatvan 
hektoliter pompás, erős, édes szomorodni 
lett, mert hisz Tolcsván terem a legjobb 
bor az egész Hegyalján. Legkisebb a 
Tokajban, az u. n. Hétszőlőhegyen fekvő 
királyi szőlő, mely 27 katasztráiis holdat! 
tesz ki. Tokajban már október végén 
leszüreteltek. Itt 550 hektó pecsenyebor

Fischer és Wollncr vállalkozó czcggel a 
megállapítok 15000 koronán belül az elren­
delt szerződés kötést nem teljesíthették, mert 
id. Borbély Gábor képviselő által a hely 
kijelölése tárgyában beadott felebbezés még 
elintézést nem nyert, — nagyon természe­
tes hogy — miután id. Borbély Gábor a 
felebbt zést nem vonla vissza — igy ez év­
ben sem lesz felépíthető az uj vásárcsarnok, 
ami a városra hátrány nyal jár. E miatti elé­
gedetlenségének egyik-másik képviselő kife­
jezést is adott, — a közgyűlés a kiküldöt­
tek eljárásáról jelentését tudomásul vette. 
Závori Béla városi mérnök jelentésére hatá­
rozta a közgyűlés, hogy a Kösélyben lévő 
nádat tőből vágja ki a városgazda, Závori 
Béia mérnök pedig a Kösélyt az erdő mel­
letti meder fenéktől a vénkerti mederfenékig 
lejtm érezze be.

A házipénztár Czeglédy István helyet­
tes pénztárnoktól átadatott a betegségéből 
felépült Ádám János házipénzlárnoknak. A 
közgyűlés C/.t tudomásul véve, egyidejűleg 
Czeglédy István részére 50 korona tisztelet- 
dijjat állapított meg a helyettesi teendők tel­
jesítéséért. A városi pénztár folyó szükség­
letei fedezésére az éji őrségi adóalapból 
3500 korona kölcsönkép felvétetett G. Tóth 
János polgármesternek előterjesztésére meg­
hatalmazás adatott arra, hogy a város la­
kosságának a rósz gazdasági év következ­
tében előállott nyomasztó helyzete javítása 
czél ából vetőmag beszerzése, szalmabehoza­
talára vasúti kedvezmény, munkások szá-

és 42 puttón asszubor termett, amelyet 
szintén Tarczalon dolgoztak fel. Mind a 
három borgazdaság a tarczali felügyelőség 
alá van rendelve, amelyet Réthy Aladár 
udvari szőlősgazdasági felügyelő vezet 
nagy szakértelemmel. A felügyelő Tar­
czalon lakik az ottani kastélyszerü udvari 
épületben és közvetlenül a bécsi főudvar- 
mesteri hivatal alá van rendelve. Hogy 
tavaly ily váratlan mennyiségű bora ter­
mett a királynak, a régi borokat egy 
különvonat vitte fel a bécsi Burgba. Itt a 
foőrség helye alatt roppant magas, be­
tonnal boltozott háromszegletes pincze 
van, ahol az 1813., 1848., 1880., 1888, és 
1901. években termett asszuborból meg­
lehetős nagy mennyiség van felhalmozva, 
amely nagyítás nélkül kincseket ér s 
amelyeket éjszakánként egy fegyveres 
baka őriz.

Bár hő szüret volt a Hegyalján min­
denfelé, a négyheti szüret mindenütt a 
legnagyobb csöndben történt. Már csak 
hirök van még a vig szüreteknek a 
Hegyalján is.

mára ínség munka, s egyébb más állam 
kedvezmény elnyerése végett esetről-esetre a 
szükséges lépéseket megtegye.

A közgyűlés 12 órakor véget ért.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Országszerte nagy a panasz az idei 
rossz termés miatt, amely hatását minden­
féle téren éreztette már is. Különösen a 
szegényebb nép, amely a nyári időszakban 
keresi meg az egész esztendőre való ke­
nyeret, érzi nyomasztó hatását a rossz 
termésnek, mert nem volt munka s igy 
elesett a keresettől. Ezen súlyos csapás­
nak a még súlyosabb következménye az, 
hogy amig más esztendőben száz és száz 
dolgos kéz foglalatoskodhatott a takarás­
nál, addig az idén nagyon sok munkás 
maradt kenyér nélkül. - Ezrekre megy 
azoknak száma, akik munkát nem kapván, 
a legnagyobb Ínségnek néznek elébe. Erő­
teljes munkabíró emberek, családapák 
maradtak kenyér nélkül Hajdumegyében 
a rossz termés miatt.

Ezen állapotok eredményezik termé- 
szetesen azt, hogy a szegény ember szü­
lőföldjét elhagyva, kénytelen jobb hazát 
keresni, mert dolgozni szeret és akar s 
azt hiszi, hogy más hazában becsületes 
munkával képes fenntartani magát és 
családját.

Ezen szomorú állapotok csökkenté­
sere és javítására mindent el kell követ­
niük az illetékes tényezőknek, mint ahogy 
ezt megtette már Hajduvármegye alis­
pánja. Kovács Gyula alispán felterjesztést 
tett a szomorú állapotokról a földmivelés- 
ugy. miniszternek, kérve, hogy segítsen a 
nyomorba jutott népen. Ezenkívül a keres­
kedelmi miniszterhez is tett előterjesztést 
a nép érdekeit szivén viselő alispán, aki 
az ínségre való tekintettel több tervbe vett 
törvényhatóság1 útnak kiépítését kéri el­
rendelni.

iviicucriui, . . , , ------  ocbez az allamifoglalatoskodás. Ha télre valót nem is 
szerezhetnek ott a munkások, legalább a
kesu őszig jutnak állandóan valami kenyér­
keresethez.

követkéz!nek üléséről tudósítónk a 
számol be:

í'f86" WeszPrémy Zoltán főis 
elnökölt. Jelen voltak : Kovács Gyula i

pan, Davidházy Sándor tb. főjegyző 
csei Gyula tb. aljegyző, Pénzes Sár 
árvaszék. elnök, dr. Losonczy Almos
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orvos, Latinovics Mihály műszaki tanácsos,! 
Soproni Károly pénzügyi tanácsos, PadrahS 
Sándor, Major Gyula, dr. Nagy Gábor.- 
Kömmerling János, dr. Loóg Béla, Ba­
logh Sándor.

Kovács Gyula alispán jelentése sze­
rint julius havában a közbiztonsági viszo­
nyok, kisebb jelentőségű lopásokat leszá­
mítva, általán véve, jók voltak.

Majd jelenti az alispán, hogy a vár­
megye területén az aratási munka teljesen 
befejezést nyert. A cséplés is rövidesen 
be fog fejeztetni. Az eredmény igen szo­
morú, mert a termés átlag 2 métermázsára 
tehető. A már megelőzőleg is rossz ter­
méskilátás eredményezte aztán azt az 
állapotot, hogy a vármegye területén ez

„Rágódnak a kutyák-“ XII., - 556. XVIII., — 1557. V.,— 1556. 
XXXIX. törvényezikkek tanulmányozását.

i Az 1504. XXVI. t.-cz. szerint is az
Ilyen czimü vezérczikkben esik neki a egyházi javakat a végvárak megerősítésére 

Hetiszemle Hajduvármegye szekulárizácziós fordították. Az üres javadalom jövedelme 
határozatának. mindig a kincstáré volt.

Hogy mindenki megértse, Szatmáron; Bizony őseink nem lévén a klérus 
jelenik meg ez a lap. Kiadja a „Pázmán kezében, a főpapoknak igen gyakran a 
Sajtö“és szerkeszti egy csuhás tanár. • körmére ütöttek, csak mi vagyunk gyávák,

így kezdi a czikket: „A tollas zsidók .rnerün,k cse]eke.dni- Ped,g a mérges
falánk hada .... ebek módjára készülnekj k!£frnak a,,mtéíeg j0®** kel1 kirántani és 
a lakmározáshoz“ Es így ir: „Különben az!akkor veszélytelenné válik, 
ágit ennek a prédára leső hadnak a deb-í . indítványom — vagy most már 
reczeni lókupecz és disznókereskedő kupak- határolt 2-ik pontja igy szólott: 
tanács volt szives megadni és felhívni »Az állam tegye jóvá eddigi hibáját 
becses figyelműket.“; Tovább: „Debreczen amit Németország a tizenhatodik és 
bogár után jár “ Es: „Az az ur egy jól tizenhetedik században, — Francziaország a 
megfizetett közönséges bérencz,“ — már nagy forradalom előtt, — Olaszország a
t. i. én az indítványozó. Azután elnevezi tizennyolezadik században megcselekedett:

it*, útig a rvatii. , 1 vo utjai anja cüu dlldmiIcIZ-
amelyben min-j,artást veszélyeztető kríziseknek is.“ — így 

Javasolja, hogy | határoznak Szatmárvármegyében is — én
inn-rn 1 ^ hl57PlTl

évben mintepv 5—600 ember maradt ara i3 ^rozat megteremtőit lókupeczeknek,!konfiskálja, szekulárizálja a kíéms birtokait, 
evben mintegy 5 600 ember maradt ara-. serteskereskedoknek, szedte-vette hadnak, mert másként nem segíthet, mert ezzel a
tasz munka nélkül olyan, aki rendesen ara- idézi, hogy a zsidóbankár egy hunezut kivándorlást megakadályozza, a paraszt- 
tással szokott foglalkozni. E munkások garast sem ad jótékonyczélra, mig a kath. osztályt megerősíti és útját állja az államház 
nagy nélkülözésnek néznek elébe Némi- főpapok zsebe nyílt kassza, íimeivhen mm_ - tartást ves7élvP7tetn Vrívic»VnoV *• i—■
leg segít rajtuk az a körülmény, hoi>y a kaparász. - — -oJ;

* . ... . . ... .... előbb a debreczem főiskola alapjait osszák hiszem
Debreczen-tokaji közút építésé rövidesen ki. Fenyeget, hogy csak próbáljunk a ke-' Tisztelendő uram! Az a fegyvert 
megkezdődik. A nyomorúság enyhítése meny dióba beleharapni. Végül gloria melylyel, ha baj volt, először a zsidót 

Kovács Gyula alispán felterjesztést fénnyel övezi a nagy 48-as vezér Apponyit, ütötték, már nem alkalmas a vívásra, mert 
--- . . , . • aki mint írja Lehel — méltatlan a ti pisz- az egyenlőség százada még mindig tart és

kos toliatokra.“ j én figyelmeztetem önt a Dózsalázadásnak
Minthogy a kulturember viselkedésének nevezed szajj dságharezra, midőn legelőször 

esztétikáját Írásaimban mindig szemem előtt 3 CSanadl PüsPököt húzták karóba, 
tartom, a reverendás szerkesztő ur, a nép­
nevelő felelős szerkesztő, fentebb jelzett 
keresztyéni Szerető szívből jövő szelíd 
elmélkedését nem honorálhatom.

miatt
tett a földmivelési és kereskedelmi minisz­
terhez, hogy rendelje el a Debreczen—egri 
törv. hat. útnak még ez évben leendő kié­
pítését, ilyformán aztán a tél beálltáig több 
száz munkás juthatna keresethez.

A kivándorlási ügy nem szünetelt. A 
múlt hónapban 11 útlevelet kértek. Kiadtak
6 útlevelet, melyek közül 4-nel az uticzel , , .
kivándorlás. A múlt ev jumus havaban is 0 . , _ ,4 kivándorló volt. ■ vimI^r "em

.varmegye, ugyanis vannak varmegyei és
A pénziigyigazg^tó jelentése szerint, városi iörvényhatóságok és ezeknek felirati

az adózás a következő volt a múlt hóban.1 Íoguk van- Debreczen a kérdéses ügyben
,meg ezután fog határozni, — amit ott, a 

Befolyt állami adóban 65747 K, had- szép Szatmáron a kis diákok is tudnak *

De ne ijjesztgessük egymást, mett ezzel 
az ügynek nem használunk. Az ember- 
szeretet és igaz magyar nemzeti érdek 
követeli, hogy a papi vagyon kulturális

Két megjegyzést azonban nem hall- tessék™’ haladéktalanul köztulajdonba vé-

Hajduszoboszló, 1909. julius 30-án.
Lengyel Imre

nyug. táblai biró, Hajduvármegye 
törvényhatósági tagja.

mentességi díjban 868 K, bélyegjövedékben 
75 371 K, jogilletékben 40-696 K, dohány
jövedékben (Debreczen fogyasztásával ■ szen7nX protestáns, szocziális’ta 
együtt) 179-367 K, fogyasztási és ital- ’gondoIkodó- szabadkom,ve« 

adóban 22 374 K.

A pénzügyigazgató a miniszter fel­
hatalmazása alapján 12 esetben adott

A megvesztegetést pedig bizonyára a 
római szentséges Atya végezte, mert az én 
szerény protestáns, szocziáüsta, szabad­
gondolkodó, szabadkőmives elvbarátaim 

j nekem egy fillért sem adtak. Jó üzlet az a 
Krisztus meséje — mondá egyik római 

! pápa — de csak a szent klérusnak! Még 
! nekem is jutott!

HÍREK.

— Kovács Gyula alispán a héten 
megkezdette hosszabb időre terjedő sza­
badságát. Az alispán Hajdúszoboszlói bir­
tokán időzik állandóan.

— Dr. Czeglédy Mihály vármegyeir-x , , , 6 v,iJ * «1IHMJ • AI HltgJ vl

Keverendissime 1 A Jézus, az após- tiszti főügyész szabadsága lejárván, hiva-
27. PSD kprPQ7Ív^n*3b- tn J ti rí 1, , « ........ . . ° 3 9hTa M tal°s -r

1 — Pákozdy Sándor vármegyei fő­
igaz

j , , ' —^j in liugj, I
nával volt kedvezőbb az egyenes adó; világvallást elterjesztették, nem ütni, hanem
befizetése. Hogy nem képes a lakosság' szf-r<-tni kellene és akkor lenne ön igaz ief»yzd auf>- 12-én hazaérkezett és hivata-

vnehnHntt: keresztyél?- Nem abban a korban élünk los működését megkezdette. Pákozdy Sán-adóját fizetni, ez is csak a súlyosbodott ^yám.Tdőn3 jobb
viszonyokra vet világot.

Losonczy Álmos dr. t. főorvos Hajdu-

sorsra érdemes
elmék köteteket írtak arról, hogy ha az 
egér megeszi a szent ostyát, üdvöziil-é ! ?

megye közegészségügyéről tett jelentést. ,, , ^e. ,az„ érdemben való vita embere
E szerint az állannt nem mondható ked eyén’ akl ervekkel küzd, önnek kedves c szerint az állapot nem mondható ked- páter> amit ön is bizonyára tud,

szabadságon

de a köz 
röviden

E szerint az állapot nem mondható ked
vezőm k. A születések száma aránytalan, véleményt magasabb" helyről kapja,' 
a halálozás tulmagas s igy a szaporulat bebizonyítom, hogy a katholikus 
csekély. Az uralkodó kórok a hurutos kezében levő vagyon kétségtelen és elidege- 
bántalmak voltak. A gyermekeknél a bélbaj nd*ieden tulajdona a magyar államnak, 
okozott sok halálesetet. A vörheny 7 köz- * . Mindenekelőtt olvasásra ajánlom Rád-
ségben mutatkozott. A kan,aró megszűnt évfLtiggVülésen’nrlolt ftayc?’ beJédíl,
STL fT? ^ ■ell'f . Klrill,aink fi^tésneh tekintették a 
ben Kábán és Hadhazon fellepett. A főpapok javadalmait és ismételten meg­
veszett eb Püspökladányban 2, Dorogon 1 állapították az egyes főpapok legnagyobb 
embert harapott meg Rendkívüli halálok jövedelmét, elrendelvén, hogy a megállapított
7 ember életét kívánta. Öngyilkosság hét ^üli r^sz* ®gy bizonyos czélra

. , .... kell fizetni. így rendelkezett: III Károlvvolt. A népesedési mozgalom a követ- Mária Terézia, I. Ferencz ‘ Y’
kezo: Született a vármegye területén 577 De hát ott van az egész Corpus juris
gyermek, meghalt 396 ember, a szapo- melyből ajánlom az 1498 XV — 1504
rulat 165- XXVI., - 1555. XV., - 1548. X, - 1548*

dór főjegyző helyettesíti 
levő alispánt is.

— A ref. templomban aug. 15-en 
vasárnap délelőtt Bélteky Lajos rel. lel­
kész prédikál.

, — Kinevezés. Néhai Czeglédy Lajos
egyház volt szoboszlói s korán elhalt ref. tanító 

árvaleányát, Czeglédy Amália oki. kisded- 
óvónőt a vallás és közoktatásügyi minisz­
ter a széki áll. kisdedóvodához óvónővé 
kinevezte.

— A városi dalegylet képviseleté­
ben Bélteky Lajos alelnök, Tóth Lajos kar­
nagy, Padrah Sándor és Baksay György 
választmányi tagok holnap az országos 
dalszövetség ünnepélyére Kecskemétre 
utaznak.

— A kecskeméti országos dal­
verseny alkalmából rendezendő ünnep­

ségek augusztus 15-én veszik kezdetüket
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f.
és 19-én végződnek. A központi vezetőség Kezdete este 8 órakor. Tánczrendező Dr. 
élén dr. Bárczy István elnökkel és a dalár- Gaál Mihály városi tiszti főorvos. Az előadás 
egyesület igazgatóságával, holnap délután a Kossuth-kőrben lesz. Belépti-jegyek: (me- 
3 órakor két külön vonattal érkezik Kecs-; Ivek egyszersmind a tánczmulatságra is ér 
kemétre, hova ünnepelt nagy zeneköltőnk 
gróf Zichy Géza v. b. t. t., ki csak a na­
pokban töltötte be eredményekben és si­
kerekben gazdag életének 60 ik évét, hét­
főn az ünnepi hangverseny dirigálására 
szinte megérkezik. Jó lesz feljegyezni, hogy 
mig magyar főuraink nagy része a sem­
mittevésben leli gyönyörűségét, vagy kül­
földön dorbézolja el jövedelme dús kin­
cseit, addig gróf Zichy Géza odaadó sze­
retettel csügg a magyar dal és zenekölté­
szeten ; dolgozik, fut, fárad, tanul, tervez, 
componál, áldoz, csakhogy nagy eszméjét

vényesek) 1-ső hely személyenként 2 korona, 
család-jegy 5 koiona, ll-ik hely 1 korona. 
Gyermekek a belépti díjnak felét fizetik. 
Műsor: Csalódások. Vígjáték 4 felvonásban, 
Irta: Kisfaludy Károly. Rendezők: Bede 
Kálmán és Nagy Gusztáv. Személyek: 
Gróf Elemér Kovács Samu, Báró Kényesi 
Szabó László, Köröndy Lina, fiatal özvegy 
Afonyi Bözsike, Lombai uradalmi inspector 
Görög Sándor, Elek ennek fia, hadnagy 
Bede Kálmán, Lidi, rokona Plón Rózsika, 
Lucza, kisasszony Sallay Vilmuska, Mokány, 
földesur Madarász József, Vilma, Lina tár-

a Rákóczy-triologiát, a leghatalmasabb salkodója Nagy Vilmuska, Tamás, uradalmi 
magyar dalmű harmadik részét is megír-! kertész Nagy Kálmán, Antal, Elemér inasa, 
hassa és előadás alá rendezhesse. — A | Péter, Lina inasa Bede Géza. A dolog tör- 
kecskeméti dalünnepen a gróf rideg óvá- jténik Elemér s Lina közös jószágán, 
dókban fog részesülni. A dalosünnepen aj — Mérsékelt áru menettérti jegyek 
hajduszoboszlói, hajdúnánási és böször- j kiadása a Szent-lstvánnapi ünnep alkal- 
ményi dalárdák képviseltetni fogják ma-; mából. Szent-István ünnepnap alkalmából 
gukat. ! a magyar királyi államvasutak igazgató-

— Az alispán vendégei. Weszprémy ságátóJ vett értesítés szerint a nevezett 
Zoltán főispán, Pénzes Sándor árv. sz. elnök, 'vasút, valamint a kassa-oderbergi vasút 
Orosz és Nábrácky főszolgabírók s a me-' magyar vonalainak összes állomásairól — az

helyi érdek« „su.ek á„o-
Az alispán ur magyaros vendégszeretettel masainak és a szomszédos forgalomnak 
fogadta vendégeit. kizárásával — mind a három kocsiosztályra

— Veszprémy István megyei pártel- nézve Budapestre mintegy 30%-kal mér­
nök aug. 9-én Fenyőházáról Hadházra érkezett. sékelt áron menettérti jegyek adatnak ki.

— Egy jó karban levő biczikli Ezen menettérti jegyek f. évi augusztus 
eladó. Bővebbet a nyomdában. 18—20 napjain az utóbbi napon azonban

— Iparügy. Windt Jakab bútor sző- csak a reggeli órákban Budapestre érkező 
nyeg kereskedésről, továbbá Lővy Sámuel valamennyi személyszállító vonathoz (express 
rőfös, ruha és kész férfiruha kereskedés vonatok kivételével) fognak kiadatni. E 
iparról lemondásukat az iparhatóságnál menettérti jegyek 5 napig érvényesek oly 
bejelentették. módon, hogy a kiadás napját első napnak

— Az egészségügyi bizottság, mint számítva, érvényességük az 5 napon éjfélkor 
járvány bizottság a napokban tartotta gyű- lejár, megjegyeztetvén azonban, hogy a 
lését. Dr. Gaál Mihály városi tisztiorvos visszatérés legkorábban csak f. é. augusztus 
előadó előterjesztette, hogy a legutóbbi hó 20-án délután történhetik, korábbi vissza- 
gyülés óta 202 kanyaró megbetegülési ese térés esetén e jegyek érvénytelenek. Az 
tét bejelentve. A 202 kanyaró beteg közül utak megszakításának sem menet, sem 
3 meghalt, ;i99 beteg meggyógyult, igy jövetkor nincs helye. Gyermekek számára 
ápolás alatt nincs egy egyén sem. Ennek külön kedvezmény nem engedélyeztetik, 
alapján a járványbizottság, mint ilyen, to- — Ref. lelkész-internátus Bőször 
vábbi működését beszüntette, a kanyaró ményben. Hajdúböszörményben egy nagy 
járvány megszűntnek kimondatott, s el szabású közművelődési intézmény megal- 
lett rendelve, hogy az eddig bezárt elemi kotásáról van szó, mely nagyban hozzá- 
népiskolák, óvoda és gyermekmenhelyek járulna a város fejlődéséhez, amellett, hogy 
annak idején megnyittassanak. fontos egyházi és humánus érdekeket szol-

— Szülők figyelmébe ajánljuk Rőser gálna. Az orsz. ref. lelkészegyesület, amely­
tan és nevelőintézetét Budapesten (alapit- nek az elnöke dr. Baltazár Dezső esperes, 
tatott 1853-ban). E kitűnő hírnévnek ör- egy internátust szándékozik felállítani Bö- 
vendő intézet magában foglal 3 osztályú szörményben. Ez a bentlakás kapcsolatban 
felső kereskedelmi iskolát, mely teljesen állana a gimnáziummal. Az országban levő 
egyenrangú az állami, községi és testületi ref. lelkész árvák itt nyernének kiképzést 
felső kereskedelmi iskolákkal- és 4 ősz- gimnáziumi pályájuk alatt. Az uj intézmény 
tályu polgári iskolát. Bizonyítványai állam- jszervezésének előmunkálatai már megin- 
érvényesek és az egyéves önkéntességre : dúltak. Az intcrnátus számára telket a fel­
jogosítanak. Vidéki tanulók az iskolákkal * készegyesület a böszörményi ref. egyház­
kapcsolatos Nevelő Internátusba felvétet-! tói fog kérni és egyébb anyagiakba számit 
nek. Értesítést küld Rőser János igazgató, Böszörmény városának áldozatkészségére. 
Budapest, VI., Aradi-utcza 10. A terv megpenditői számítanak arra, hogy

— A hajduszoboszlói tanuló ifjú­
ság tanulási költségei fedezésére 1909. au­
gusztus hó 14-én, azaz ma este tánczczal 
egybekötött műkedvelő [Előadást rendez.

az internátus felállítását Debrecen is szí­
vesen nézné, amennyiben a debreceni ref. 
főgimnázium, — melynek tanulói nagy há­
nyadban a ref. lelkészek fiaiból, árváiból

kerülnek ki — túlzsúfolva van. És ezen 
a túlzsúfoltságon nagyban segítene, ha a 
tanulók egy részét a böszörményi internátus 
venné gondozás és tanítás alá. Az inter 
nátus ügyében a lelkészegyesület legköze-- 
lebbi közgyűlése fog dönteni.

— Öngyilkos asszony. Nánáson Pén­
zes Sándorné, leánynevén Szabó Katalin 
27 éves asszony öngyilkossági szándékból 
felakasztotta magát és meghalt. A fiatal 
asszony öngyilkosságának oka ismeretlen. 
Az esetet bejelentették a debreczeni ügyész­
ségnek, mely a temetési engedélyt megadta.

— Antalfy József könyv és papír 
I kereskedésében Debreczen, Piacz u. 44. 
mindennemű könyv, zenemű, iskolakönyv 
gyorsan és pontosan megkapható. Megyei 

, telefon 612.
— Hosszmértékek időszakos hite­

lesítése. Több oldalról a kamarához inté­
zett kérdések folytán a kamara figyelmezteti 
az érdekelteket, hogy az uj mértékügyi tör­
vény és végrehajtási rendeletek értelmében 
a hosszmértékek is bemutatandók az idő­
szakos hitelesítésre, minthogy időszakos 
hitelesítés alá tartozik a közforgalomban 
használatban levő minden mérték; ez alul 
csupán az üvegből készült folyadékmérők, 
folyadék szállításra szolgáló üvegtartályok, 
szeszfokmérők, ezukorfokmérők és sűrűség­
mérők képeznek kivételt, melyek időszakos 
hitelesítés alul fel vannak mentve.

— Gyilkosság Hajdusámsonban. 
Véres eset történt vasárnap Hajdusámson­
ban. Szuppán György tizennyolc éves su- 
hanc vasárnap délután betért Lefkovics 
Jakab sámsoni korcsmájába és ott Kapir­
nyák József huszonegyéves legénnyel iszo- 
gálni kezdett. Közben azonban összevesz­
tek. A veszekedés hevében Kapirnyák fel­
kapta nehéz vasbotját és azzal támadt 
Szuppánra, aki a súlyos ütés elől már nem 
menekülhetett. Kapirnyák teljes erejével 
sújtott a suhanc fejére, úgy, hogy ezt nyom­
ban elöntötte a vér és borzalmas segély­
kiáltással eszméletlenül összerogyott. Az 
erős ütés fejét zúzta be. Ellenfele fékezhe­
tvén dühében még akkor is ütötte, mig 
csak az odaérkező csendőrök meg nem 
kötözték. A félholtra vert legényt azonnal 
orvosi segélykezelés alá vették, majd be­
hozták a debreceni közkórházba. Állapota 
olyan súlyos, hogy halálának bekövetkezése 
órák kérdése. Kapirnyák Józsefet ma meg­
vasalva bekísérték a debreceni ügyészség 
fogházába. Szuppán Györgyöt a vizsgáló­
bíró nem tudta kihallgatni, mert egész 
késő esti órákig nem tért magához. Mint 
értesülünk, Szuppán szerdán meghalt.

Gyújtogató villám. Balmazújvá­
rosi tudósítónk jelenti, hogy ott hétfőn 
délután nagy tűz pusztított. A villám bele­
csapott Csige István házába és felgyúj­
totta. A ház a többi melléképületekkel és 
terménynemüekkel együtt elhamvadt. A 
kár 6000 korona, melyből csak egy rész 
térül meg biztosítás utján.

Uj vonat járatok a böszörményi 
vonalon. Hajduvármegye közigazgatási bi­
zottsága keddi üléséből kifolyólag feliratot 
intézett a kereskedelemügyi miniszterhez 
hogy a debrecen—h.-nánási vonalon egy 
uj személyszállító vonatjáratot vezessen 
be. A bizottság eljárása dicsérendő s az
körében™"161 k®ltett az utazó közönség

,y ,?8 krajezárba kerül 1 pár női 
vagy férfi harisnyafejelés Benyáts Emil 
női kézimunka és rövidáru üzlete Deb­
reczen, Főtér.
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— Kerekes Gyula épület és bútor 
asztalos lakik I tized 312 szám alatt a 
nagygőzmalom közvetlen bejáratánál. Kész- 
lmtor Ízléses kiállításban, többféle kivitel­
ben, nagy választékban kapható.

— Halász Nándor debreczcni órás 
és ékszerész üzletét alig kerüli el valaki, 
mert a közönség megszokta, hogy Halász 
Nándor a legjobb minőségű áruval a 
legszolidabb árban szolgálja ki vevőit. Kp 
azért, aki egyszer vásárolt nála, az újra 
és újra visszatér hozzá. A nagy vásár 
kedvező alkalom volt arra, hogy Halász 
Nándor órás és ékszerész üzletét (Deb- 
reczen Piacz-utcza, a nagy trafik mellett) 
az érdeklődők megtekintsék s az elmon­
dottakról meggyőződést szerezhessenek.

— A gátoldali Adler-ház — nagy­
kertes udvar, 2 lakás — együtt vagy 
külön-külön november 1-re kiadó. Érte 
kezhetni ugyanott. Különböző bútor is 
eladó.

— A „Gazdasági Bank Hajdú­
szoboszlón Részvénytársaság“ érfesiti 
a nagyérdemű gazdaközönséget, miszerint a 
zsákkölcsönző intézet kezelését Sal lay Péter­
nek adta át, akinek városházutczai (posta 
utcza is) lakásán kitűnő és igen olcsó, 
zsákok kaphatók.

„FÜGGETLEN HAJDÚSÁG“

Szerkesztői üzenetek.
Élet. Versét átadtuk az örök — halál­

nak. Az elolvasást sem érdemelte meg.

4061
1909 tk.

Árverési hirdetmény.
A hajduszoboszlói kir. járásbíróság 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
kir. kincstárnak Szegedi Károly elleni vég­
rehajtási ügyében a végrehajtási árverést 
43 korona 44 4illér tőke és jár., valamint. 
11 korona 30 fillér költség kielégítése vé-' 
gett elrendelte a hajduszoboszlói 6084.1 
számú tjkvben f. 2 sorsz. ingatlanra 1200 
korona kikiáltási árban.

Az árverés 1909. évi szeptember 
hó 3-án délelőtt 9 órakor lesz e bíró­
ság árverési termében.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 
20 %-át készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírban kiküldött kezéhez letenni. |

Az ingatlant a kikiáltási ár 2/3-adán 
alól el nem adják.

Hajdúszoboszló, 1909, április 24-én.
Péterffy Pál

kir. albiró.

Magyar királyi államvasutak 
Igazgatóság.

224296/09. F IV. szánj.
Hirdetmény.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur folyó 
évi julius hó 17-én kelt 56755-111 számú engedélye 
alapján folyó évi augusztus hó 10-étöl vissza­
vonásig. i

1) a magyar belforgalomban (Fiúmét is 
beleértve) továbbá a magyar, az osztrák és a 
bosnyak-herczegovinai vasutakkal való forgalomban 
feladásra kerülő kocsirakománvu fehéráru külde­
mények felvételénél az élőállat-, friss hús-, friss 
gyümölcs-, friss főzelék és tojásküldemények kivéte­
lével a vasúti üzletszabályzat 55. §-a (3) bekez- ‘ 
désében és az ahoz tartozó IV. díjszabási pót- 
hatarozmányban előirt eljárás fog alkalmaztatni. |

2) az osztrák-magyar monarchia két álla-1 
manak szerződéses vámterületén kívül fekvő álló-' 
másokra rendelt kocsirakományu fehéráru külde­
mények,^ az élőállat-, friss hús-, friss gyümölcs-, 
friss főzelék- és tojásküldemények kivételével’ 
amennyiben azok elszállítása azonnal meg nem 
történhetik s a feladó áruját a pályaudvaron kívánja 
tároltatni, a rendelkezésre álló tároló helyek befo­
gadási képességéhez mérten, a vasúti árufuvarozásra : 
vonatkozó nemzetközi egyezmény 5. czikk (2), 
illetőleg a magyar szent korona területén érvényes I 
vasúti üzletszabályzat 55 §-a (2) bekezdésében és 
ahoz tartozó I—III díjszabási pőthatározmányokban ! 
foglalt rendelkezéseknek megfelelöleg, csakis a ’< 
lehető elszállításig való ideiglenes megőrzésre 
fogadtatnak el.

3) az üzletszabályzatban és díjszabásokban
meghatározott be, illetve kirakási idő az üzlet- 
szabályzat 69. §-a (7) bekezdése alapján 9 nappali | 
orara szállittatik le. *) I

Értesítjük továbbá a t. szállító közönséget 
hogy az üzletszabályzat 5(5. §-a (4) bekezdései! 
illetőleg a vasúti árufuvarozásra vonatkozó nemzet­
közi egyezmény 5. czikk (3) bekezdésében foglalt 
rendelkezések alapján a Fiúméba rendelt gabona- 
szállitmányok, őrlemények és hüvelyesek (bab) 
valamint az osztrák-magyar monarchia két álla­
mának szerződéses vámterületén kívül fekvő állo­
másokra rendelt gabonaszállitmányok és őrlemények

az üzletszabályzat -55 §.-a (3) és a vasúti áru 
fuvarozásra vonatkozó nemzetközi egyezmény 
5 czikk (2) bekezdése, illetőleg a magyar szent 
korona területén érvényes üzletszabályzat 55 §-a (2) 
bekezdésének alkalmazása mellett is, közérdekek 
ervényesitése szempontjából lehetőleg soronldvül 
fognak továbbittatni.

Budapest, 1909, évi augusztus hó 7.
Az igazgatóság.

, . ) Jegyzet. A 9 nappali óra a közhírré tett
raktári órák kezdetétől annak megszakítás nélkül 
való befejeztéig terjedő időtartam alapul vétele 
niellett számittatik.

Utánnyomás nem dijaztatik

URSUS
a legtökéletelesebb rend­

szerű

B0R8AJTÓ
a 3-ik erőáttétellel felül­
múlja minden más szerke­
zetű sajtó nyomóképessé­
gét ACÉL-csavar és keret­
szerkezettel, a must vasré­
szekkel nem érintkezik, mi 
által a bor megfeketedését 
kizárja, a törköly egydarab- 
ban kivehető.

Képes árlap pinczefelsze- 
relési czikkekről és borsaj­
tókról ingyen és bérmentve.

Tóth Gyula Debreczen
városház épület.

o klráIy

T,s^h^

Ingyen II
Legújabb vivinányu villanyerőre berendezett 
gyors kávépörkölő gépemen minden vevőmnek 
pár perez alatt meg lesz pörkölve a kávéja

Nagy választék a legneme­
sebb fajkávékban.

Rafia, kékgálicz, kötözi fonal
a legolcsóbb napi áron ajánl:

Kovács Mihály utóda

Király István
QEBHECZENBEN, Dégenfeld-tér. Tisza-ház.

Nagy maradék vásár.
Értesítem a t. vevő közönséget, hagy minden szombaton

Nagy maradék vásárt rendezek,
•tavaszi és nyári idényről visszamaradt ruhakelmékből
mosó árukból és csipkékből, női, férfi és gyermek harisnyákban

állandó alkalmi vételek.
Férfi és fiú ingek minden minőségben, csipke és madeira blousok 
leszállított árakban kaphatók. Pongyolák készen és mérték után

IS \ ml 1/inÁA^ debreczen,ív lein ignacz p^cz-uteza 24.

>-

Kistemplommal szemben.
<^r ^
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Ilyári idényre
olcsó árban ajánl

üngal Zefirt, franczia Batiztot, fehér és 
színes ruha vásznat,

mosó és gyapjú Delajnt, borduros 
mesó árut hkzai gyártmányú karto­

nokat, férfi és női
feherne műeket,
keztyüket és harisnyákat. Siffon vá­
szon és asztalnemüeket nyári taka­

rót és paplanokat.

Napernyők minden árban

Szépe Lajos
nőidivat üzlete

OEBRBCSEN. Hossuth-utcza 3. szám.

rg.sä)lg
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I Felhívás I
= a t. gazdálkodó és géptulajdono- g 

sokhoz! ®
Ajánlom vízmentes asztag- 

takaró és cséplőgépekre való 
ponyváimat, szegedi kender-zsá­
kokat, gyapjú zsákokat, pokró- 
czokat, zsák kötöző és dohány­
zsinegeket olcsó árban.

Favéges kézi kévekötőket a leg- g 
olcsóbb árban számítom. g

Kívánatra mintákat küldök ti
I Wiener Adolf 1

gyári raktára, ponyva és zsák ® 
at kölcsön intézete.

Debreczen, Kossuth-utcza 
«. 27'ik szám.
0
■! 1*1 1!®J iPj £pJI!®!J iPj iPíl

Telefon 701.

Mindennemű felsőruhák festését 
tisztítását gallérok, kézelők mosás 
vasalását a legszebben eszközli

m
€

DEBRECENBEN.
Arany János-utcza 10.

Boroz József
gőzerőre egész újonnan 

berendezett kelmefestő és ve­
gyészeti ruhatisztító intézete.

Fióküzletek:
-n. Z. — flár-utcza 3.

a Zenede kisépülete udvarában.

Telefon 701.

111 V isszamaradt

Egy jó családból való 
fiút tanonczul felveszek 
üzletemben I

Seress Ödön
czukrász.

Fürdő idényre
remek választék

fürdő köpönyegek, fürdő le­
pedők, úszó ruhák, turista,

rr-isr.tíSrs.-i Grünfeld Adolf t Tsaegyszerű és díszes batiszt fehérnemű, I 1 ■ X* M l^WII UO I WU
jó mosó zefirek, kartonok és batisztokból

üst

tavaszi férfi öltönyöket
leszállított árban áruljuk.

vj
i fcZ&ääj . wy&rHKardos László _

Debreczen, Kossuth-utcza 9. sz1 /ÍSl’Í

öászon kész fehérnemű és menyasszonyi ke- >jj<r 
lengye üzlete. ?Mr

Kistemplom mellett (sarok-bolt).
m

fűszerkereskedóse
Hajdúszoboszló, Yasut-utcza, saját ház.

Rat táron tartja az összes föszernernük czikkeit, továbbá kis üstön főtt pálinkát, liquöröket,

jégbe kötött görög dinnyét és csemegeuniint
Bérkocsi vállalatában naponta 12 kocsi áll a közönség rendelkezésére

Az üzlet melletti épületben egy kovácsmühelynnk való helyiség kiadó.

Naponta friss virsli és Riesz féle debreczen! czukrászsutemény.
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Varga Gedeon I
féle 27 hold tilalmas! tanyaföld szabad-
kézből eladó, esetleg bérbe adandó. sé

Értekezhetni a tulajdonos Gö
555

H.-Szoboszlói Takarék- 
pénztárral.

Figyelem I Figyelem I

Uj kezfyü es kötszeré üzlet!
fl jelenből* legjobb

&

Legbiztosabb szépitőszer a Becsi és Párizsi 
hWlitáson aranyéremmel és díszoklevéllel ki­

tüntetett

Fáyfóle ArcCrém
hatása csodás!

Szépít fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, máj- §§ 
foltok, pattanások és az arezbőr tisztátalan- [§£ 
ságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona.
SÍ

Illatszerek minden illatban g
1—2—3 koronás üvegje. pS

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel- || 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógysze-

reknek. kapható a készítő pj

Grósz Nagy Ferencz g
gyógyszerésznél ^

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. szám. 
Színház melleit.

„Aranyegyszarvu“ gyógyszerlár.
Telefon 496. Telefon 496.

Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan *
elszerelt raktárunkat, a legjutányosab 

szabott árakhoz.
Színes brocat-selymek a legolcsóbb­

tól a legfinomabb minőségig.
100—110 cm. széles fekete, virágos1 

és sima selymek a legfinomabb1 
minőségig.

Fekete és színes selyemkendők a 
legdivatosabb mintákban.

Fekete és színes plüseh, bársony és 
berlini kendők.

Színes kasmír» és selyem-paplanok 
hímzett ágynemüek.

Kész íehérnemüek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban.

fekete és színes divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek.

^ enyasszonyi fátyolok és koszorúk.
Hajtásos és hímzett elejti férfi ingek.
Szőrme boák és gallérok.
Agyteritők és függönyök nagy vá­

lasztékban.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, fiózsa-tér, Tisza-palota 
Üzletünk 1840-ben alapi Itatott.

j sérvkötőit,

támgépeit,

9 jelenkor legjobb
mülábait, 1 
mükezeit, 1
egyentartóit

sajátkezüleg készíti

VITÁRIUS SÁNDOR
külföldön tanulmányozott orvosi mükötszerész, keztyüsmester

Debreczen, Szentanna-utcza 1—ső szám. 
Kötszerekben speczialista.

Állandó raktár
legjobb minőségű heztyühben, hötszerehben, gummi óvszerekben, betegápolási

Elvem : Lelkiismeretes kiszolgálás 1

A7V/V A /Vótő JiC^yN^

Kovács Gyula
vaskereskedésében

Debrecenben
Nagy választékban vannak:

Takarék konyhák,
főzőedények. Épület vasalá­

sok. Gazdasági eszközök, 
vastengelyek, tetőlemezek.

Tüskés kerítés huzalok.

Horgonyozott drótfonatok, udvarok és kertek beke-

V askályhák.
1909. évi hitelesítésű:

vas és rézsulyok, egyensúlyok és tizedes 
mérlegek.

Amerikai mosógépek
legegyszerűbb és legtökéletesebb szerkezet, javí­

tások kizárva: ára 18 forint

Tűzoltó, betöiáentes vasszeftrényeh.
Szám 0. 0y2 1. 2. 3. 4.
Súlya 180-250-300-400 -500-600 klg 
Ára 60.-72—90.-102-125-150 frt.

Eperjesi cserépkályhák.
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I DONOGÄN és SOMOSSY
Debreczen, Kistemplom-bazár.

Mosó vászon, kreton,
batiszt, zepMr.

Fürdői czikkek,
|l Női divatáruk,

Vászon - menyasszonyi kelengye 
S nagy raktára.
k-.

ae»Si»eag«i»egi»Qgggegae>i:kgcgiQsecgsec

Lám Sándor
DEBRECZEN

Piacz és Hatvan-utcza sarok. 
Ajánlja

£ nagy választékban elsőrendű 

gyártmányú szabadalmazott

jégszekrényeit
$ Delphin vízszűrőit,

kisebb s nagyobb háztartáshoz 
megfelelő, egy- és két rekeszti 
külön felül nyíló és minden kivi­

telben,

I igen előnyös árakban
$ a tisztelt vevőközönság rendel­

kezésre.

asmmn
Minden vevő

Debreczen és

környékén

Halász Mándor
órás és ékszerész

Debreczen, Piacz-utcza 42.
Menyasszonyi és vőlegény! éksze­

rek, órák, ezüstnemüek, stb.

rendkívüli oltsd árusításáról készéi.
Halész ékszerész czég olcsó bevásárlás és csekély üzleti költ­
ségei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszeráruit

t. vevőinek rendelkezésére.
Czimervésések, monogrammok és pecsétnyomók saját műhelyemben esz-

közölhetők.

Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló.
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